



深入开展党的群众路线教育实践活动

较真碰硬才能出实效

陈明珠

近日,市委书记陈雪枫在县(市)区教育实践活动汇报会上强调,开展教育实践活动,就是要使为民、务实、清廉深深植于每位党员心中,问题面前敢于较真,矛盾面前敢于碰硬,确保活动高质量推进。

坚持真抓实干,很重要的一条就是敢于较真碰硬。较真,关键是要做到“敢”字当头。由此,笔者想到亮剑精神,直面对手,狭路相逢勇者胜。面对问题时,不能逃避,唯有敢于较真,勇于担当,教育实践活动才能出实效。

敢于较真碰硬,首先得把握好出发点。

较真,站在谁的立场?为谁而较真?为什么问题与谁去较真?群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,践行党的群众路线要时刻站在群众立场上进行判断检验。所以,不是为了一己之私而较真,不是为了追名逐利而较真,而是以“立党为公,执政为民”的坚定信念为出发点,认清“我是谁、为了谁、依靠谁”。

歪风不刹,清风难兴;邪气不除,正气难彰。问渠那得清如许,为有源头活水来。欲正人,先正己,说话才能有底气。党员干部特别是领导干部,敢于较真

真亮丑,敢于自查问题,才能让较真碰硬蔚然成风。

教育实践活动是否有成效,其检验标准只有一个,那就是群众是否满意。所以,敢于较真的落脚点必然是实现好、维护好最广大人民的根本利益。

水可载舟,亦可覆舟。我们党员干部要像焦裕禄那样心里只装群众、只想群众,明白权为民所用、情为民所系、利为民所谋,面对真实的自我,敢于较真碰硬,才

能在活动中真正得到净化,得到提升。

(作者单位:洛阳市地方志办公室)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



洛阳博格洁具有限公司协办

洛阳旅游年票今起恢复使用

官方网站正式上线 网上续费功能开通

本报讯(记者 戚帅华)昨日从市旅游年票管理办公室获悉,今日起,洛阳旅游年票恢复正常使用。

市旅游年票管理办公室相关负责人表示,新版洛阳旅游年票官方网站(www.luoyangnianpiao.com)已正式上线,网站开通了旅游年票网上续费功能,持洛阳旅游年票的洛阳户籍居民可在年票有效期内自行登录洛阳旅游年票网进行续费,不需要重新办卡。

目前,洛阳旅游年票共有30个加盟景区(点),分别是:

龙门石窟、关林、白马寺、天子驾六博物馆、丽景门、定鼎门遗址博物馆、东方红农耕博物馆、杨中有石画艺术馆、鸡冠洞、天池山、神灵寨、张钫故居、龙潭大峡谷、汉光武帝陵、花果山国家森林公园、龙峪湾国家森林公园、龙马负图寺、程园、范园、金门绿竹风情园、王铎故居、木札岭、白云山、玄奘故里、蝴蝶谷、卧龙岗、唐僧寺、新安具有生工矿业景区、山西晋城相府庄园和九女仙湖景区。

今日起,除龙峪湾国家森林公园因景区建设暂停使用外,市民可持本人旅游年票免费游览其余29个景区(点)。

洛阳日报官方微博 <http://weibo.com/luoyangdaily>
<http://t.qq.com/luoyangribao001>

洛平微话

【你好,洛阳】裴先峰代表洛阳青工到8省(区、市)宣讲“中国梦”。“焊工之星”的励志故事印证:当青春之花绽放祖国最需要的地方,就会在实现“中国梦”的伟大实践中收获更多人生出彩的机会。奋斗是青春的底色,实干是最美的身姿。发展中的洛阳呼唤更多“裴先峰”,奋进中的洛阳期待更多励志故事!

践行群众路线 看望慰问老党员

昨日是五四青年节。为进一步促进党的群众路线教育实践活动深入开展,洛阳日报报业集团组织部分党员、团员走进帮扶村——伊川县半坡乡孙村,看望慰问老党员。

记者 石瑾璞 摄



“立夏”夏未至 天晴气温升

昨天阳光普照,最高气温升至24℃。午后大街上已有初夏的感觉,不少市民穿上了T恤、短袖等。气象专家说,未来几天我市气温还将走高,最高气温或升至30℃左右。今天将迎来二十四节气中的“立夏”,这个夏天是否真就此启动?

据市气象台预报,今天至周三,我市

将维持阳光明媚的好天气,气温逐日上升,预计今明两天的最高气温可达28℃,周三最高气温可能突破30℃。虽然周四前后受弱冷空气的影响局部地区有降雨,气温会略有回落,但也将维持在25℃左右,而到了周末最高气温将再次逼近30℃。

今天是“立夏”,在天文学上,“立夏”表

示即将告别春天,是夏天的开始。不过,按气候学上的入夏标准,要连续5日的滑动平均气温在22℃以上才算正式入夏。气象专家表示,虽然未来几天最高气温将步步高升,但是最低气温仍维持在10℃出头,目前来看平均气温仍难达到入夏标准。

市气象统计数据显示,我市真正入

夏时间一般在5月下旬,时间要晚于“立夏”节气。“立夏”过后,气温升高,人也易躁易怒。营养专家提醒,要注意调节情绪,多吃清淡、易消化、富含维生素的蔬果及粗粮,生活上也要顺应夏季昼长夜短的特点,重视“静养”,保证充足睡眠。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

聚众堵路 5人被拘

本报讯 4月29日、30日,中担投资担保公司部分储户因资金兑付等问题,两次堵塞市第一人民医院门前的中州路。警方依法对两次堵路扰乱公共秩序的挑头人赵某等5人予以治安拘留。

警方提醒广大民众,任何诉求都应依法反映,如采取违法行为,必将受到法律的惩处。

(维文)

以群众路线为指引 举全警之力保平安

——第32届中国洛阳牡丹文化节安保工作纪实

1.2万多人次的警力投入,3000余台警车昼夜不停在洛城各角落穿梭,全体公安民警、武警官兵、消防官兵720小时的倾情奉献……目的只有一个:保障第32届中国洛阳牡丹文化节的安全、欢乐、祥和。牡丹文化节期间,全市公安机关以党的群众路线教育实践活动和“六个理念”为指引,以“素质强警年”为动力,有力保障了牡丹文化节各项活动的顺利开展。

早部署 举全警之力加强安保

赏花启动仪式、“河洛歌歌·广场文化狂欢月”活动、“洛阳·印象”文艺晚会……本届牡丹文化节大型活动一个接一个,如何保证安全顺利进行,对公安机关安保工作提出了更高的标准和要求。

“未雨绸缪,确保万无一失。”3月31日,市委常委、政法委书记、市公安局局长沈庆怀在安保工作动员电视电话会上提出这样的要求,并亲任安保工作领导小组组长。

会议要求,要集全警之智、举全警之力,坚决打击暴力恐怖活动和其他违法犯罪活动,全面加强社会防控和社会治安管理工作,力保全国四大名会之一的第

32届中国洛阳牡丹文化节安全、祥和。全市各级公安机关按照属地负责的原则,主要领导亲临重大活动现场和重点景区,检查指导安保各项措施落实情况,确保本届牡丹文化节安全保卫工作不出问题、不出差错。各单位严格按照市公安局党委提出的要求,从防暴恐、防盗窃、防事故、防群体性事件、加强社会面治安防控和严管队伍等方面,全力以赴保障全市社会治安大局平稳。

强打击 确保治安形势持续平稳

4月12日6时许,西工某城中村发生一起命案。西工派出所迅速启动命案侦破机制,调取监控卡口及车辆行车轨迹信息进行研判,于次日上午确定犯罪嫌疑人窝藏地,10名犯罪嫌疑人悉数落网,并带破10余起抢劫案件。

4月25日下午,伊川县一名5岁幼童走失。接到报警后,伊川县公安局鸣岭派出所民警迅速赶往孩子失踪地,与当地居民一起寻找。26日21时许,幼童的父亲接到一神秘男子电话,称孩子在他手上,索要赎金30万元。案件立即升级为一起绑架案,市、县两级公安机关迅速行动,在各警种的紧密

配合下,数小时后锁定犯罪嫌疑人胡某。27日上午,办案民警在伊川县城关镇老汽车站附近的一所住宅内将犯罪嫌疑人胡某抓获,孩子被成功解救。

一系列案件的成功侦破,缘自全市公安机关持续开展的各项专项行动。牡丹文化节期间,公安机关相继开展了“打盗抢、反暴恐”专项行动和“春雷行动”,重点打击了群众反映强烈、社会危害严重的暴力性、多发性侵财犯罪和卖淫嫖娼、赌博、贩吸毒品、制黄贩黄等违法犯罪活动。

市公安局统计数据显示,文化节期间,全市公安机关共刑事拘留709人,治安拘留侵犯违法人员和吸毒人员236名,强制戒毒71人,取缔涉黄涉赌场所61家,停业整顿29家,收缴赌博机750台,确保了全市社会治安形势的持续平稳。

严防控 最大限度挤压犯罪空间

4月5日,我市某景区附近发生一起盗窃照相机镜头案件,市公安局合成作战队迅速跟进,对犯罪嫌疑人关联信息开展专业研判,获取了该类犯罪的销赃渠道,经与便衣队实时联动,迅速破破了多起盗

窃案,有效震慑了犯罪。牡丹文化节期间,全市公安机关相继开展缉枪治爆专项行动,旅游景点及窗口地区治安秩序集中整治、交通秩序整治、消防安全隐患排查等,消除了各类隐患。

在缉枪治爆专项行动中,公安机关共检查枪支弹药从业单位40家、爆炸物品从业单位56家,收缴仿真枪15支、管制刀具625把。在旅游景点及窗口地区治安秩序集中整治中,公安机关加大对火车站、公交车站、停车场以及辖区内各旅游景点、赏花点的安全检查力度,严厉打击强买强卖、欺行霸市、坑蒙拐骗、敲诈游客的违法犯罪行为,对辖区内公共复杂地带和人员密集区域进行专项治理,确保了治安秩序良好。

此外,在消防安全大检查活动中,公安机关集中对宾馆酒店、商场市场、公共娱乐场所、人员密集场所及体育场馆、旅游景点等节会活动场所进行拉网式安全大检查,消除火灾隐患。在交通秩序大整治活动中,交警支队积极与市政府相关部门沟通,联合设置临时停车场,突出旅游景点交通秩序管理,严厉查处各类交通违法行为,有效遏制了交通事故的发生,为牡丹文化节创造良好的交通环境。

保重点 发案率同比下降3.9%

“有人抢包了,有人抢包了……”4月9日23时许,车站派出所民警着便衣在辖区巡逻时听到了群众的求助声,迅速驾车追赶拦截,将飞车抢夺的彭某等3名嫌疑人抓获。

4月15日10时许,天津路派出所民警在上海市场巡逻时,现场抓获1名盗窃嫌疑人王某。

4月25日,金谷派出所民警在王城大道设卡盘查时,成功拦截并抓获了1名在逃的伤害犯罪嫌疑人王某。

牡丹文化节期间,公安机关多次启动二级巡逻防控模式,延长巡逻时间,扩大巡逻区域,加大巡逻密度,把更多的警力投入街面,提高见警率,确保人民群众的安全。其间,重点加强了繁华区域、景区、牡丹观赏园、集贸市场、停车场、车站、文化娱乐场所等重点部位的防控,人防、物防、技防多管齐下,有效减少了街面双抢、打架斗殴、寻衅滋事等案(事)件的发生。

牡丹文化节期间,我市发案率整体呈下降趋势,与去年同期相比下降3.9%,其中,双抢案件下降10.9%,打架斗殴案件下降3.3%,寻衅滋事案件实现零发案。

重服务 排忧解难惠民生

4月24日一大早,两名群众手持“大爱为民 警德高尚”的锦旗来到安乐派出所,感谢危难时刻救助他们的好民警。原来,4月19日10时,李先生带孩子在安乐镇军民路附近一门诊看病,因青霉素过敏,孩子不断抽搐,情况危急。就在李先生焦急等待出租车时,安乐派出所201巡逻车恰好巡逻至此,民警二话没说,开着警车将昏迷的小孩和家属及时送到了市妇幼保健院,经过抢救,小孩终于脱离了危险。

4月15日17时许,77岁的程老先生刚一推开单元门,看到一个小男孩正蹲在墙边睡觉。“这孩子咋在楼道里睡觉?难道是迷路了?”程老先生将孩子叫醒问道:“你在这儿干啥呢,小朋友?”面对程老先生的询问,孩子也说不清楚。于是,他便来到长安路派出所寻求民警的帮助,民警了解情况后,立即与110指挥中心联系。约半个小时,在市110指挥中心的帮助下,终于找到孩子亲属。

接受群众求助,积极为群众排忧解难,也是公安机关的不懈追求。据了解,牡丹文化节期间,全市公安民警共帮助群众6100余次。(范进通 任双波)